



特邀统筹:任颖达 周可可
文字统筹:陈永团 彭慧
组版编辑:张斐 校对:李硕

市水利局全力以赴打赢疫情防控硬仗

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 任颖达 李成龙)新冠肺炎疫情发生以来,市水利局坚决落实上级决策部署,快速反应、有序应对,全力以赴打赢疫情防控硬仗。

强化政治担当,扛牢疫情防控责任。该局把疫情防控作为头等大事,迅速进入“战时状态”,成立了由党组书记、局长邵宏伟任指挥长,其他班子成员任副指挥长,科室主要负责人为成员的疫情防控指挥部,做到一把手负总责,分口管理、分管负责,层级管理、分级负责,统筹推进疫情防控工作。

强化重点管控,抓好办公区域消毒工作。该局抓好人员排查工作,统计各单位人员外出、接触史情况,深入排查是否与重点区域返乡人员接触情况,应查尽查,建立台账,做到疫情早发

现、早报告、早隔离、早治疗;充分利用网站、微信群等,宣传疫情防控知识,对不实谣言及时辟谣;重点对楼梯间、电梯间等进行定时消毒,保持卫生清洁。

强化水质监管,确保农村供水安全。全市水利系统始终将农村供水安全作为疫情防控的重点,各县(市、区)完善农村供水应急预案,健全预防机制,加密水源水、出厂水、管网末梢水取样及水质检测频次,严格规范净化、消毒等环节;强化水源地保护和供水设施巡检,定时开展供水设施管理维护,及时排除供水故障,保障设备正常运行,确保全市152座农村水厂运行平稳,有效保障940余万农村居民饮水安全。

强化运行管理,保障南水北调供水。该局制订了《周口市南水北调工程运行管理工作方案》,强化管理站点安全防护,严格24小时带班值班制,落实消毒、通风等措施,保障各管理站点的运行安全;强化供水管线巡查防护,成立应急巡查队伍,严格巡线巡查,确保工程有序运行;强化关键部位检修管护,严格落实安全生产责任,紧盯重点环节、关键部位,定时排查检修,有力保障我市城市供水安全。

强化“三员”服务,保障驻村群众安全。该局驻村工作队大年初二返村,带头落实防控责任,努力当好“宣传员、排查员、防控员”,保障驻村群众安全。驻村工作队员通过发放资料、张贴标语、入户讲解等方式,利用广播、宣传车、微

信,教育引导群众增强防范意识,做到早发现、早报告、早隔离;按照村不漏组、组不漏户、户不漏人的要求,开展外地返乡人员网格化筛查,做好隔离及动态监测,消除内部扩散隐患;做好村内路口卡点值班工作,严控外来人员进入,对确需进出人员逐一测温登记,严守防控阵地。同时,自费购买电动喷雾器,定期对公共场所进行消毒。

强化复工复产,严格项目工地管理。该局按照重点项目复工要求,严格执行施工工地疫情防控制度。施工企业认真落实消毒工作,消杀每日不少于2次,保持室内空气流通;认真落实外来人员隔离观察制度,建立健全台帐;落实出入人员测量体温、登记信息工作,保障水利重点项目安全复工。②10

项城市水利局

加强疫情防控 保障供水安全

断病毒进入水源地的途径。维修人员24小时待命,真正做到维护到位、抢修及时,确保农村供水安全。

强化行业疫情防控,加强在建水利工程疫情防控和安全生产检查督导工作,摸清人员数量、来源地等,重点督导检查建设单位是否认真落实“堵、防、控”等措施及安全生产情况;严格施工现场管控,对出入工地主要通道和运输车辆加强查验管理,外来人员逐一测量体温;建立在岗人员健康台账,每天两次测量体温,筑牢疫情防控防线。

强化责任担当,确保责任落实到位。该局坚持“一把手负总责,谁主管谁负责,谁值班谁负责”制度,加强督导检查,对工作不力、失职渎职的从严问责,做到守土有责、守土有方、守土尽责;严格落实值班制,及时掌握涉及民生保障、安全生产、防汛安全、工程安全等情况;建立疫情日报、零报告制度,24小时坚守岗位,保持信息畅通,做好应急处置,坚决打赢疫情防控阻击战。②10

川汇区水利局网格化管理筑牢社区安全防护网

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 卜太峰)当前,前线战“疫”牵动着每个人的心。春节期间,川汇区水利局全体干部职工奋战在抗“疫”一线,早出晚归,甘冒风险,从防控到辟谣,从劝导到安抚,从宣传到服务,践行初心,克服困难,通过分包社区实施封闭式管理的方式,做

好外来车辆与人员的排查登记工作,进一步织密疫情防控安全网,保障群众健康安全。

接到疫情防控命令后,该局迅速按照川汇区防控指挥部统一部署,号召全体干部职工放弃春节假期,迅速行动,全员上阵,全力以赴做好疫情防控工作。60余名

不漏一户、不漏一人,并将排查结果及报送给社区,取得良好防控效果。

在认真排查的同时,该局干部职工在分包社区严格把关,对外出人员进行体温监测、登记排查,对不戴口罩外出的群众及时进行劝导,外防输入、内防扩散。②10

西华县水利局党员干部争当疫情防控“排头兵”

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王凯)新冠肺炎疫情暴发以来,西华县水利局高度重视,认真落实中央、省、市、县决策部署,结合实际,充分发扬党员先锋模范作用,全力做好疫情防控各项工作。

切实发挥党员模范带头作用。该局党员干部主动放弃春节假期,带头深入基层开展防“疫”宣传,争当疫情防控“排头兵”。

切实提高思想认识。该局要求全县水利系统广大干部职工提高政治站位,增强政治意识,迅速进入抗“疫”状态。全县水利系统按照“外防输入,内防扩散”的总体要求,做好个人防护工作,不参加、不举办公众聚集活动,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

切实加强组织领导。该局及时成立由党组书记、局长任组长的领导组,制订

工作方案,统一部署、调度、开展疫情防控工作。

切实加强值班值守。该局领导班子成员带班轮流值班,做好单位外来人员排查防控,对办公区域进行消毒;对分包小区实行网格化排查管理。按照“一户不少,一人不落”的要求,16个排查组分片包干,逐户进行排查宣传;对外地上学、工作、旅游返乡人员进行重点标记并追

踪随访,确保排查到位。卡点人员24小时蹲守,所有机动车辆不得随意进出,对进出小区人员严格盘查,并进行体温监测。

切实做好防控宣传。该局正确宣传解读有关政策措施,引导公众科学认识疫情,通过张贴宣传页,利用广播、微信群宣传疫情防控知识等方式,引导群众不造谣、不信谣、不传谣,为全面打赢疫情防控阻击战贡献水利力量。②10

郸城县水利局织密战“疫”防护网

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 薛成洲)为全面贯彻落实中央、省、市、县决策部署,坚决打赢疫情防控阻击战,连日来,郸城县水利局党组高度重视、统筹谋划、积极行动,采取有力有效措施,全力以赴做好疫情防控工作。

提高认识,迅速进入“战时状态”。面对严峻形势,该局把疫情防控作为首要政治任务,迅速进入“战时状态”,成立由党组书记、局长任指挥长,班子成员副指挥长的疫情防控工作指挥部,加强统筹协调和督促指导,严格落实相关防控措施。

全力以赴,做好社区疫情防控工作。该局选派精兵强将,招募30余名志愿者,实行24小时轮班制,在吴庄社区等10个卡点开展疫情防控工作(如图);认真落实来访登记制度,消除外来风险隐患;在小区显著位置和楼栋进出口处张贴疫情防控提醒信,劝导居民减少外出,做到外出时戴口罩、勤洗手等;严格执行疫情日报表、零报告制度,对疑似病例及时向上级或疫情防控部门报告。

强化宣传,做好值班值守和信息报送工作。该局建立防控宣传群,党员先锋队主动出击,发放健康科普宣传册,劝导群众减少聚集性活动,少出门、不聚集;强化值班调度、信息共享、协同作



战,确保工作有力、有序、有效。

做好行业防控。该局督促指导全县21个农村供水厂严格按照标准,做好水源保护、水质净化消毒和水质检测工作,加强饮水安全卫生知识宣传,确保疫情期间农村饮水安全。同

时,该局对尚未开工的项目,积极做好复工应对准备,对在疫情严重地区的参建人员,通知其暂不返岗,要求乡村河长、管理单位切实落实管控措施,禁止在全县12条骨干河道等水域钓鱼。

工作防“疫”两不误。在做好疫情防控工作的同时,该局精心安排了封闭管理期间年度工作筹划事宜,传达省、市、县政府工作精神,贯彻落实水利任务,召开手机视频会议,传达、分析、研究“四水同治”等重点工作。②10

淮阳区水利局

坚持党建引领 做好疫情防控

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 梁伟)连日来,淮阳区水利局全体干部职工积极响应和落实上级决策部署,积极发挥党员先锋模范作用,坚定信心、冲锋在前,奋力投身疫情防控阻击战第一线,争当防控“疫”线最美“逆行者”。

为落实中央、省、市疫情防控工作会议精神,该局召开疫情防控工作会议,成立以党组书记、局长为组长,各党组成员为副组长的疫情防控工作领导小组,制订工作方案,明确职责分工,加强

协调配合,层层夯实责任;要求广大干部职工提高政治站位,以党建为引领,高度重视疫情防控工作,加强舆论引导,稳人心、稳大局、凝共识、聚合力。

该局设立了5个疫情防控卡点,购置了帐篷、桌椅、热水壶及消毒液、酒精、口罩、手套、体温计等物资,全力做好后勤保障工作。各防控点通过张贴通告、悬挂宣传条幅、发放宣传单等方法,做好宣传工作,对辖区内街道、墙角、公厕等进行消毒。全局干部职工坚

守岗位,做好自我防护,奋战在疫情防控一线,自觉做到不造谣、不信谣、不传谣。

该局加强排查防控工作,做到人员、物资、措施“三到位”,成立小区临时党支部,对外地返乡人员实施地毯式摸排,建立完善健康管理台账;在社区出入口对外来车辆、人员进行登记,确保各项防控措施落实落细,不留死角。

疫情防控工作开展以来,该局7个驻村第一书记身先士卒,组织党员悬挂

宣传条幅、转发疫情防控知识,动员发动党员群众设置卡点,在严防外来人员入村的同时,做好本村人员管控工作,严防疫情蔓延。

疫情防控期间,各乡镇水厂每天对

出厂水进行消毒,检测水质,保证水质安全。

该局分管领导带队,每天深入各乡镇水厂督查疫情防控情况,逐一查看各供水厂化验室、值班室、机房运行情况和疫情宣传、防控工作落实情况,确保供水安全。②10

扶沟县水利局

切断病毒传播 卡紧安全“五道闸”

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 高备伟)疫情防控工作开展以来,扶沟县水利局及时成立疫情防控领导小组,及早部署。全局干部职工取消节假日,全天候在岗在位,采取有力措施,设立防控监测卡点3个,对186户住户多次排查和登记,对16个乡镇供水厂进行严格巡查管控,推动疫情防控工作有序开展。

把好机关人员防控责任“闸”。该局加大宣传力度,提高员工疾病防控能力,增强自我防护意识;加强外地员工的管控,有出现发热、咽痛、咳嗽等症状者,要求尽早快到正规医疗机构就诊;坚持正确舆论导向,不信谣、不传谣;对职工健康状况、近期行程进行排查。

把好家属区疫情防控“闸”。该局

认真贯彻落实党中央、国务院关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,把疫情防控作为当前的重大政治任务,以实际行动践行初心使命,体现水利行业责任担当。②10

沈丘县水利局

做好社区防控 共筑抗“疫”防线

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 韦存峰)“阿姨,现在疫情防控形势很严峻,外出风险很大,您赶快回家吧!有什么需要帮助的可以找我们……”2月12日下午,沈丘县水利局疫情防控值班人员在水利家属楼执勤排查时,遇到一位在外散步的老人,值班人员及时上前劝阻,经过耐心讲解,老人很快返回家中。

疫情防控工作开展以来,该局成立了防控领导小组,进行了专题研究和安排部署。各二级机构也成立了相应机构,形成了一级抓一级、层层抓落实的局面。

在疫情防控工作中,该局负责的家

属楼和金沙雅苑两个老旧小区,因人员复杂、缺少物业管理,防控难度较大。该局党员干部带头下沉一线、靠前指挥,把上级疫情防控措施要求做实做细,累计发放疫情防控宣传册1500余份,及时劝导牌、扎堆聊天等现象20余起。

该局利用微信工作群,不间断发

布疫情动态、科学防护知识,通过网上讲解答疑等方法,提高大家对疫情的知晓率,消除职工恐慌心理。同时,全面排查单位及所属二级机构干部职工及所驻村群众出行、健康等情况,每天上报总结,全力保障人民群众生命安全。②10